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Запорукою легкого й успішного навчання, як відомо, є 

зацікавленість. Однак при набутті знань з охорони праці 

цікавість в очах слухачів наявна не завжди. Можливо, саме в 

цьому полягає одна з причин нехтування правилами безпеки у 

трудовій діяльності та повсякденному житті. Тож, за будь-яких 

умов, кожен, хто має відношення до викладання питань 

безпеки, повинен робити все, щоб кількісно та якісно донести 

необхідну інформацію, орієнтовану на збереження життя, 

здоров’я та працездатності людини як у процесі трудової 

діяльності, так і у повсякденному житті. 

Одне з провідних місць у даному аспекті посідають 

фахівці з охорони праці, професійна діяльність яких має 

інтеграційний характер, оскільки відноситься до складної 

групи нечисленних професій, що функціонують одночасно в 

кількох системах, а саме «людина-техніка», «людина-людина» 

та їх модифікації. 

Серед ключових професійних функцій, що 

характеризують не лише окремий галузевий профіль, а дають 

достатньо узагальнене уявлення про особливості професійної 

діяльності фахівців з охорони праці, виділяють: нормативно-

методичну, проектувальну, організаційну, технічну, 

контрольно-діагностичну та науково-дослідницьку функції. 

Отже, поряд з інженерно-технічним і виробничо-

технічним компонентами наведені функції професійної 

діяльності фахівців з охорони праці включають і педагогічний 

компонент. Виконуючи функції інженера з охорони праці на 

виробництві, зокрема для проведення навчання з охорони праці 

та інструктажів робітникам, фахівець з охорони праці повинен 
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володіти основами педагогічної майстерності, тим більше, 

якщо він не має педагогічного профілю у професійній 

підготовці.  

Педагогічна діяльність - діяльність, спрямована на 

створення оптимальних умов для розвитку і саморозвитку 

особистості і вибору можливостей вільного і творчого 

самовираження; діяльність специфічна, викликана 

необхідністю відтворення соціально виробленого досвіду 

особистості. Подібне ж відтворення - процес складний і 

багатофакторний, що має низку специфічних особливостей. 

Серед них, по-перше, мета, що визначається суспільством і 

носить узагальнений характер. Тому, дійшовши до того, хто 

навчає, вона трансформується у конкретно-індивідуальну 

установку, яку той і намагається реалізувати у своїй практиці. 

По-друге, діяльність, спрямована на організацію та управління 

іншою діяльністю. За будь-яких обставин той, хто навчає, 

організовує свою діяльність таким чином, щоб вона 

ефективніше впливала на діяльність інших учасників цього 

процесу, у даному випадку - працівників. Результати такого 

впливу виявляються тільки у майбутньому. 

Відтак, підготовка майбутніх фахівців з охорони праці, 

вочевидь, має здійснюватися комплексно – як в інженерному, 

так і педагогічному напрямах. Сучасні ж програми підготовки 

у ВНЗ фахівців спеціалізації «Охорона праці» серед загальних 

та професійних компетентностей відбивають їх підготовку 

саме до інженерної і виробничої, але ж ніяк не до педагогічної 

складової майбутнього фаху, орієнтованого також і на 

реалізацію функцій навчання, виховання та розвитку 

особистості працюючих, що потребують ризикорієнтованих 

акцентів та аксіологічних пріоритетів безпеки.  

Таким чином, особливості навчання майбутніх фахівців з 

охорони праці вимагають удосконалення на відповідність 

вимогам запроваджуваних в Україні міжнародних стандартів. 

Високий же професійний рівень фахівців з охорони праці 

дозволить роботодавцям знижувати травматизм до рівня 

економічно розвинених держав, що у свою чергу сприятиме 

позитивним змінам стану сфери охорони праці у країні. 
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